EXAMEN ADICIONAL PARA LA MATERIA DE PROGRAMACIÓN DE COMPUTADORAS

Nombre : _________________________________________________________  Matrícula: ____________________
1.- Suponga que se cuenta con la información acerca de las alturas respecto a una avenida de un terreno que se desea urbanizar, el terreno se divide en áreas cuadradas del mismo tamaño y sus correspondientes alturas se almacenan en un arreglo bidimensional. Por ejemplo:

	10.4
	5.3
	0.0
	5.1

	6.3
	4.2
	2.1
	2.2

	3.2
	2.1
	1.2
	-1.2

	1.1
	-1.0
	0.3
	-2.1

	-2.1
	-3.1
	-1.2
	-3.0


Por supuesto, en otro caso podría tratarse de una matriz de alturas muy grande, por lo que se desea contar con un programa que calcule en qué dirección se encuentra la diferencia de alturas mayor, de acuerdo a:

1. Terreno a nivel con sus vecinos

2. Diferencia mayor de alturas hacia el Norte

3. Diferencia mayor de alturas hacia el Sur

4. Diferencia mayor de alturas hacia el Este

5. Diferencia mayor de alturas hacia el Oeste

6. Diferencia mayor de alturas hacia el Noreste

7. Diferencia mayor de alturas hacia el Noroeste

8. Diferencia mayor de alturas hacia el Sudeste

9. Diferencia mayor de alturas hacia el Sudoeste

Para la matriz anterior, el resultado sería:

	8
	4
	5
	5

	8
	7
	8
	3

	8
	7
	8
	2

	8
	7
	9
	7

	2
	7
	5
	7


Observe que la diferencia mayor de alturas se refiere solo al valor absoluto de tal diferencia y no proporciona información acerca del sentido de esta. (Para simplificar el problema). Note que en esta matriz se tiene el número que relaciona la diferencia mayor.

2.- Una método de solución de un sistema de ecuaciones dada por

a11x1 + a12x2  + a13x3 = b1
a21x1 + a22x2  + a23x3 = b2

a31x1 + a32x2  + a33x3 = b3

es el conocido método de Gauss-Seidel. Este método consiste en despejar, para cada una de las ecuaciones una de las variables, así tenemos:

de (1) x1 = (b1 - a12x2  - a13x3)/a11
de (2) x2 = (b2 – a21x1  - a23x3)/a22
de (3) x3 = (b3 – a31x1  - a32x2)/a33
considerando valores iniciales para X, el algoritmo consiste en hacer sustituciones sucesivas y resolver para cada una de ellas. El método puede resumirse en

1.- Dar valores iniciales para x1(0),x2(0) y x3(0)
2.- Valuar

x1(k+1) = (b1 - a12x2(k)   - a13x3(k)   )/a11
x2(k+1) = (b2 – a21x1(k+1)  - a23x3(k)  )/a22
x3(k+1) = (b3 – a31x1(k+1)  - a32x2(k+1))/a33
3.- Si 

|x1(k+1) – x1(k)| < e

|x2(k+1) – x2(k)| < e

|X3(k+1) – x3(k)| < e

Paro, si no regreso a 2.

4.- Terminar.

Implementar el método de Gauss-Seidel para un sistema de N ecuaciones con N incógnitas. Probar el programa con el siguiente sistema.

4x + 2y +   z = 10

-x + 3y –  2x = 50

 x – 2y + 10z = 20

